

A budapesti szállodások, vendéglősök és kereszmárosok ipartársulata

ÉRTESITŐJE.

EGYEDÜLI HIVATALOS SZAKKÖZLÖNY. — KIADJA AZ IPARTÁRSULAT.

Az „Értesítő“ a társulat tagjai díjmentesen kapják.

MEGJELENIK HAVONKÉNT EGYSZER.

Szerkeszti: Poppel Miklós ipartársulati titkár.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Budapest, IX. ker., Lónyai-utca 22. szám

— TELEPHON SZ. 123—46. —

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.

H I R D E T É S E K

a társulatnál: IX. ker., Lónyai-utca 22. szám alatt vétetnek fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldal	40 korona
Fél oldal	20 „
Negyed oldal	12 „
Nyolcad oldal	7 „



Szakiskolai évvizsgálat.

Minden évben nevezetes napnak kell tekintenünk szakiskolánk évvizsgálatának napját, mert minden év közelebb visz bennünket az iskola valódi céljához: a vendéglős szakmabeliek általános szakképzettségéhez és ezáltal amaz ideálunk megvalósulásához, hogy iparunk a képesítéshez kötött iparágak közé jusson.

Abban reménykedünk és az lesz iparunk egyedüli mentője, ha a törvény védelme iparunkra is ki fog terjedni, és nem lehet majd „akárki“ vendéglős, meg szállodás. Ha okmányilag igazolni kell majd az engedélyért folyamodónak, hogy ezt az ipart tényleg tanulta és mindazon ismereteket, melyek ennek folytatásához szükségesek, valóban megszerezte. Csak azután fognak megszűnni azok a panaszok is, melyek ma a vendéglősök ellen általánosságban felhangzanak, de amelyek az általánosságban rejlő, igazságtalanságuknál fogva oly bántólag hatnak a szakmáját értő és hivatottságára büszke vendéglősre.

Miért becsülik kevésre a vendéglősipart, miért tagadják meg ipari jellegét is?

Azért, mert a jelenlegi állapot szerint még az is szerezhethet rá engedélyt, aki tegnap még utcasöpréssel foglalkozott. Nem kell hozzá semmi más, mint a rendőrség megbízhatósági bizonyítványa, amennyiben az 1884. évi XVII. törvénycikk és a törvény alapján alkotott hatósági szabályrendelet csak éppen ennyit kíván.

Pedig ez a megbízhatósági bizonyítvány ilyen szempontból nézve, nagyon kétes értékű és kijár mindenkinek, aki nincs bünvádi eljárás alatt.

Ámde ha firtatjuk egy kissé, hogy iparunk szempontjából melyek a megbízhatóság kritériumai, akkor hamar észrevesszük, hogy a „megbízhatóság“ nagyon tág fogalom. Ebbe a meghatározásba sok mindent bele lehet magyarázni. És ha a kérdés elbírálására illetékes hatóságok komolyan és szigorúan ítélnék meg a megbízhatóságot, akkor még a jelenben sem lehetne „akárki“ vendéglős meg szállodás.

A megbízhatóság fogalma alá tartoznék az egyéni tisztességen kívül a vagyoni megbízhatóság is, mert a nagy költséggel járó üzleti berendezésen túl még nem nélkülözhető az üzleti forgó tőke sem. Ennek híján hitelbe megy a bor, a sör, a hús és minden egyéb élelmiszer és ital beszerzése, s így a kezdő már a kiindulásnál nyakig merül az adósságba s a legelemibb kereskedői számítás nélkül, a vak szerencsére bizza sorsát. Ez pedig többnyire mostohán bannik el vele.

Ez a magyarázata a tönkrement vendéglősök túlnagy számának, melyhez fogható semmiféle más iparágban nem található.

Tekintve továbbá a vendéglősipar közéleti, tehát egyszersmind közegészségügyi fontosságát, a megbízhatóság fogalmába kell vennünk legalább némi avatottságot, ha már a feltétlen szakképzettséget egyelőre elejtjük.

Milyen húst, halat és egyéb élelmi cikkeket vásárol, és

mily módon készíti el, milyen bort és más italféléket szerez be és miképpen kezeli azokat a kezdő vendéglős, ha nem bír semmi szakértelemmel, az könnyen elképzelhető.

És itt sarjadzik, itt terem azután a közönség elégedetlensége, zugolódása. Már pedig a szakértelmet csak ugy szerezhetheti meg, ha legalább mint munkás foglalkozott az iparban.

Azonkívül a mai viszonyok között, a túlfinomult ízlés és magas igények mellett bátran a megbízhatóság fogalma alá számíthatjuk még a mi iparunkban a kellő műveltséget, a jó modort a közönséggel való érintkezésben, mert oly mindennapi, közvetlen, mondhatjuk bizalmas érintkezés, mint a minőben a vendéglős áll vendégeivel, más iparban alig fordul elő.

Igy kellene tehát a megbízhatóságot az engedélyezési eljárásra illetékes hatóságoknak mérlegelni és akkor már most is, az ipartörvény megfelelő módosításának bekövetkezéseig, csak az kaphatna engedélyt, aki mint pincér, vagy mint szakács foglalkozott iparunkban.

Mindezt a szakiskolai évvizsgálat kapcsán kapcsolatban alkalomszerűnek tartottuk elmondani. Lássá be minden igazi vendéglős, mennyire kötelessége a szakképzést minden erejéből előmozdítani, a szakiskolát áldozatkészséggel pártolni.

Egyedül ezen elvek követése és eszközök felhasználása vezet iparunk forrón óhajtott fejlődéséhez, magas nivóra emeléséhez.

Az évvizsgálat Palkovics Ede felügyelő bizottsági elnök és Walter Károly iskolaigazgató vezetése mellett június hó 5-én délután tartott meg a szakiskolában: VII. ker. Nyár-utca 9. sz. a.

Megjelent ott ezen alkalomból Magyar Endre országos iparoktatási főigazgató is Szontagh tanár kíséretében. Ott voltak továbbá: Glück Frigyes ipartársulati elnök, a szakiskola megteremtője; Kommer Ferenc alelnök, Malosik Antal tiszteletbeli elnök, Glück E. J., Ehm János, Frenreisz István, Kamarás Mihály, Gundel Károly, Pelczmann Ferenc választmányi tagok, azonkívül számos vendég, természetesen közöttük Francois Lajos is, aki a vendéglősipar minden szép intézménye iránt melegen érdeklődik.

A vizsgálatot Száva János a magyar nyelv tanára kezdte meg. A tanulók a helyes írásból, az üzleti fogalmazásból és az ipar megkezdéséhez megkívántató beadványok ismeretéből feleltek.

Havas Mihály polg. isk. tanár a földrajzból és történelemből,

Bence Oszkár igazgatótanító és Wirtschaffer Márk a Röser-féle felsőkereskedelmi iskola tanára a francia nyelvből, Dr. Szabó Viktor a VIII. ker. községi főreáliskola tanára a német nyelvből,

Augusztini Oszkár tanár a számtanból,

Vaszkó György tanár a vegytanból és végül:

Török és Kutassy szakelőadók a terítés technikájából, a felszolgálásból és illedelmes magatartásból vizsgáztatták a tanulókat a jelen voltak nagy megelégedésére.

Befejezésül ajándékokat osztottak ki a jó tanulók között.

A debreceni szakiskoláról.

Vannak az emberi életben pontok, amidőn megállunk, hogy visszapillantsunk megfutott utunkra. Az ilyen pont volt a múlt heti szerény jubileum, amidőn a debreceni vendéglős ipartársulat egyik legsikerültebb alkotásának 10 éves fennállásáról emlékezhetünk meg. Hisz igaz, 10 év ugyszólván semmi nemzetek életében, de mindenesetre nagyon is érezhető egy ember életében, azért is álljunk meg és nézzük iskolánk kialakulását, mely gyenge eszközökkel megindult és ma már terebélyes fává növekedett. Megjegyzem, nem akarunk itten személyi kultuszt üzni, csak tényeket konstatálni.

Magyarországon még egy néhány évtized előtt nem ismerik a vendéglőst, csak a csárdást, kimérőt, na meg a csaplárost; hogy ezek füstös falaik közt nem örvendtek valami nagy tiszteletnek, az is igaz. Holmi megvetett foglalkozás volt ez. A vendéglős az újabb kor szülöttje hazánkban, az sem magyar, hanem gyütt-ment, leginkább német beszármaszott, akik tiszteletet tudtak maguknak s foglalkozásuknak szerezni. A még félszázaddal ezelőtt lenézett csapláros mivé lett? Nézzük csak iparunk országos vezérembereit! Az átalakulás egy ipar terén sem oly gyors és előnyös, mint a mienknél. A vendéglős iparnál különben fordulópontot képez az 1885. év, amidőn törvényileg kimondatott, hogy ez is ipar. Csakhogy még szabad ipar, melyet akármelyik kontár üzhetett, aki másutt hajótörést szenvedett! Midőn már megunták a helyzetet, amelyben voltak, nagyjaink arra kezdtek törekedni, hogy nemcsak korcsmájukat, cégüket ismerje a világ, hanem nevüket is, hogy a társadalomban is érvényesülhessenek. Ez a törekvés nem volt a legkönnyebb feladat, de erős akarattal, kitartással sikerült ez is.

Van azonban egy fájó sebe a vendéglős-iparnak és ez nem más, mint hogy nincsen képesítéshez kötve, hogy nyitva áll mindenféle elemnek. Hiába volt eddig minden felterjesztés, kérvényezés, deputatiózás, nem értünk el semmit, csak szabad ipar maradt ez. Nagyjaink 1885-ben más eszközökhöz folyamodnak. Hogy a képesítéshez való kötést kicsikarhassák, elhatározták a szakoktatás életbeléptetését. 10 évi vajudas után, 1895-ben sikerült csak Glück Frigyesnek és táborkarának a budapesti pincériskolát felállítani. Felbuzdulva az iskolában elért sikereken, 1910-ben kimondják az aradi vendéglőskongresszuson, hogy a vendéglőstanoncok szakoktatásügyét országosan szervezik, csakhogy a képesítéshez való kötést kieroszakolják. Aradon megnyerik az eszmének a mi Márkus Jenőnk, ki megígéri, hogy a legrövidebb idő alatt megnyitja Debrecenben is a pincérszakoktatás kapuit! Hazajövéen, ipartársulatunk legjobbjaival nagy buzgalommal lát a munkához, hogy az ige testet öltson. Ezer meg ezer akadály állott utjában, a kartársak rosszindulata, nembánomsága, a pénz hiánya, az államhatalom késedelmesen leérkező iskolamegnyitási engedélye. Hányszor ültünk ketten egy-egy sarokban, tárgyalva a teendőket; hányszor lótot-futott Márkus Jenő megboldogult Hauer Bertalannal és más lelkesebb kartárssal, segítséget, jóindulatot keresve és kérve a hivatalokban, míg nyélbe üthette, vagyis jobban mondva megnyithatta az ő kedvenc alkotását, a pincériskolát. 2 évi hosszú várakozás után sikerült a megnyitás. 1902 június havában a közökt. kormány arról értesíti az elnökséget, hogy tanítási tervezetét nem hagyhatja jóvá, de megengedi, hogy az iskolát szeptemberben megnyissák. Új erővel láttak a munkához és miután alulirottat 1902 július havában megválasztották ez iskolához tanítóul, megkezdtek az első tanévet 1902 szept. 27-én, miután szept. 17-én és 20-án a beiratásokat megtartottuk. Az ünnepélyes megnyitás október 29-én ment végbe, a kir. tanfelügyelő, Debrecen városa tanácsának több tagja, testvérintézetek fentartói és igazgatói, Glück Frigyes, a hazai pincérokztatás teremtője, Gundel János, az orsz. szövetség elnöke, sok vendégkartárs jelenlétében. Történt pedig ez az ünnepélyes megnyitás, mely az egész város figyelmét felkeltette, a régi Kovács-laktanyában, ahol ma a siketnémák iskolája van.

Bámulatós az a bizalom, amelylyel Márkus Jenő ezen iskolát meg merte nyitni! Nem volt egy fillér pénze. De ismerte kartársait, bizott a jó Istenben és nem csalódott.

A felügyelő-bizottság, melynek buzgó elnöke Hauer Bertalan, éltető lelke, gondnoka, Márkus Jenő volt, alulirottat 1903 augusztusban igazgatói címmel és jelleggel látta el. 1902-ben csak az I. oszt. nyílt meg; 1903-ban a II. oszt. is. 2 évig egyedül tanított alulirott, a II. évben meg a szak tárgyak elméleti részét is, miután az első évben alkalmazott Hajdu Ede főpincér eltávozott és az állást alkalmas egyénnel betölteni nem lehetett. Az 1904. évben megnyílt a III. osztály és akkor a felügyelő-bizottság új tanerőt is alkalmazott Elefánty Sándor személyében; egyuttal a szakelőadói állást is be lehetett tölteni és pedig Lapath Béla főpincér, most jóhírű vendéglőssel. A keresk. és iparkamara az 1904. évben először ad 150 koronát, 1905-ben már 200 koronát, Debrecen sz. kir. város nemes tanácsa már 400 koronát. Ezek a segélyek állandók maradnak és emelkednek is.

Igy, hogy a kamara, igaz, ma is 200 koronát ad, de a nemes város 600 koronát, az állam eddig 700 koronát, az idén 600 koronát, de van kilátás, hogy a jövőben megint 700 koronát — fogunk kapni. Fenti segélyekkel és az ipartestületi tagok önkéntes megadóztatásával sikerült az iskola fennállítását biztosítani. Mind Márkus és a felügyelő-bizottság érdeme. Midőn már meg volt rakva az alap, hiányzott még a felszerelés, mely nélkül jó tanítás nem létezik; de ami felügyelő-bizottságunk tagjai sorában minden szerepre kapni alkalmas egyént. A bőkezű macenás szerepét ifj. Weichinger Károly tölti be, ki 700 kor. adományával lehetővé tette, hogy iskoláinkat az igényekhez megfelelően felszereljük. De itt nem állott meg mecenásunk, neki köszönhetjük az 500 koronás Louis Francois és az 1000 koronás id. Weichinger Károly-féle alapítványt.

Márkus és Weichinger, ők azok, kikhez minden percben fordulhatunk, akármi iskolai ügyben, kik mindig találnak időt, érdeklődést és gyakran pénzt is az iskola számára.

Az 1907. aug. 30-án tartott felügyelő-bizottsági ülésen iskolánk megint egy lépéssel előre ment a fejlődés utjában, akkor töltötte be a felügyelő-bizottság az ujonnan szervezett francia tanári állást dr. Horvay Róbert főreáliskolai tanárral, aki még most is működik. A lemondott Lapath Béla helyébe a még most is munkás Horváth Gyulát alkalmazta szakelőadónak.

Még egy szomorú kötelességem van, megemlékezni az elhunyt felügyelő-bizottsági tagokról. Elsőnek halt meg Sporni Gyula, Kovács Dezső, Landlbaue Kálmán, Oláh Károly kulturatanácsnok, felejtethetlen elnökünk, iskolánk szervezésében is kiváló szerepet játszó Hauer Bertalan és ez évben alig egy néhány nap előtt csendben működő Halász Izidor és az iskola önzetlen pénztárosa néhai jó Privitzer bácsi. Az először 10 év előtt alkotott felügyelő-bizottság tagjai közül még ma tagjai a felügyelő-bizottságnak: Márkus Jenő, Erős Jakab, Kemény János, Németh András, Ottó Sándor, Rosenberg Simon.

Működjenek még soká az ujonnan választott gárdával együtt iparunk és szakoktatásunk javára.

Segélyezések: A keresk. és iparkamara adott iskolánk fennállása óta a mai napig: 1650 koronát, Debrecen szabad kir. városa 4400 koronát, iskola helyiséget fűtéssel és világítással. Állam 4500 koronát. Nagyobb adakozók: Hauer Bertalan 360 koronát, Márkus Jenő 260 koronát, Erős Jakab 100 koronát, Németh András 210 koronát, Ottó Sándor 160 koronát, Halász I. 80 koronát, Rosenberg Sándor 80 koronát, ifj. Weichinger Károly 520 koronát, a pincéri kar Haas Rezső utján 400 koronát, répáti ásványvizforrás 200 K-t.

Alapító tagok: Glück Frigyes iskolafentartási 500 kor. alapítvány, Louis Francois 500 kor. alapítványa, melynek kamatai a legjobban végző növendéknek adatnak ki. Id. Weichinger Károly 1000 koronás alapítványa a legjobb tanuló számára. A Hauer Bertalan 500 koronát kitevő alapítványa. A pincéregyletnek 2345 koronás iskolafentartási alapítványa.

Tíz év alatt a szabadiskolának 317 növendéke volt, akik közül 43 szabadult fel, mind a három szakosztályt elvégezve. Fél száz művelt magyar pincért adott tehát az iskola a magyar közönségnek.

Ha most már kérdezzük, hogy szakiskolánk megfelel-e a beléhelyezett várakozásoknak: a válasz kétféle! Ha az első célt nézzük, hogy a t. i. a képesítéshez való kötést érjük el vele, sajnosan nemmel kell felelnünk. Egy lépéssel sem jutottunk közelebb a célhoz: ha azonban azt nézzük, hogy mint kultur intézmény megfelel-e? okkor a válasz csak igenlő lehet. Nézzük csak, milyen az a kis piccoló, midőn az üzletbe és iskolába lép és hasonlitsuk össze az iskolát végző ifjuval, akkor látni fogjuk, hogy ez az iskola mégis szükségét pótol!

A felügyelő-bizottság elnöksége egész táborkarával és az ipartársulat láthatja, hogy a hozott áldozatok nem veszték kárba, hanem gazdag gyümölcsöt teremnek! Az iskolai ifjuság, a tanító testület nevében hála és köszönet oly előkelő gondolkodású iskola fentartónak, mint a debreceni felügyelő-bizottság és ipartársulat. Azon hő kívánsággal zárom rövid történetemet, hogy ha majdan megünneplik ezen iskolának 25 éves fennállását, vágyunk, a képesítéshez való kötöttség már réges-régen törvény legyen.

(A Debreceni Szemléből.)

Különfélék.

Köszönet. A budapesti protestáns egyetemi és főiskolai hallgatók segítő egyesülete, a Bethlen Gábor Kör június hóban tartott évváró közgyűlésén jegyzőkönyvi köszönetet szavazott hálájának kifejezése képen azoknak a vendéglősöknek, akik az év folyamán egy-egy szegénysorsu protestáns főiskolai hallgatót ingyenes ebéddel és vaasorával segítettek s ezzel néhány komoly törekvésű ifjunak lehetővé tették tanulmányaik folytatását. A nemes jótékonyságot cselekvő vendéglősök: *Bánovszky János, Bánovszky Sándor, Fludorovits István, Glück Frigyes, Kovácsics István, Kuffler Adolf és Várady József* külön kaptak jegyzőkönyvi kivonat alakjában köszönő iratot. Áldozatkészségük méltó követésre, mert a megélhetésük megkönnyítésével sok ifju léleknek vált ez felemelőjévé, sok gondnak eloszlatójává, s így közvetve az egész nemzet élvezzi a felsorolt vendéglősök jótékonyságának előnyeit.

Vendéglősök pénteki összejevetelei.

1912 július 5-én: Doktor László vendéglőjében, I. ker., Albert-út 5. sz. a. ozsonna.

Július 12-én: Klecker Alajos vendéglőjében, a Margitszigeten.

Július 19-én: Waltz György vendéglőjében, VI. ker., Aréna-út 105. sz. a.

Július 26-án: Ehm János vendéglőjében VIII. ker., Rákóczi-út 1. sz. a.

Augusztus 2-án: Dökker Ferenc vendéglőjében, VI. ker., Váci-körút „London” szálloda.

Vendéglősök szerda délutáni összejevetelei:

Július 3-án: Putzer György vendéglőjében, VII. ker., Nyár-utca 4. sz.

Július 10-én: Mohos Ferenc vendéglőjében, X. ker., Hungária-út 289. sz.

Július 17-én: Ács Sándor vendéglőjében, Almási Páltelep megállónál.

Július 24-én: Podoletz Ferenc vendéglőjében, VIII. ker., Szerdahelyi-u. 2. (Mátyás-tér sarok.)

Július 31-én: Bartushek Ernő vendéglőjében, VI., ker., Hungária-út 101. sz.

Augusztus 7-én: Winkler Antal vendéglőjében, X. ker., Tisztviselő-telep, Delej-utca 27. sz.

Augusztus 14-én: Wagenhoffer Márton vendéglőjében, X. ker., Kápolna-tér 1. sz.

Augusztus 21-én: Doktor László vendéglőjében, I. ker., Albert-utca 3. sz.

A vendéglősiparba vágó legújabb szabadalmak.
(A „Szabadalmi Közlöny” 1912. évi 9—10. számából.)

56116. Palack elzárás.

56123. Eljárás zsrirhatlan papiredényeknek előállítására kéregpapirból vagy efféléből készült fenéknek kupos papirhüvelybe való sajtolása által.

56149. Tésztavágó egyazon kereten egyesített hossza és kereszt irányban vágókésekkel.

56186. Palack tisztító kefe.

56193. Lapos parafagyűrűk palack és tartányzárakhoz.

56196. Kenyérvédő burok.

56207. Seprő.

56208. Géptányérok és hasonlók tisztogatására.

56209. Ivóedény pezsgőitalokhoz.

56218. Gázfejlesztővel egyesített gázfőző.

56223. Folyadékcsap számláló és regisztráló szerkezettel.

56228. Szalámit és más kolbászárut szeletelő gép.

56231. Edényzár.

56308. Szita durva és finomszemű anyag szítálására.

56400. Suroló kefetartó.

Vendéglő-bérlet.

Beregmegye székhelyén Beregszász város főutcájának egyik legforgalmasabb helyén ujonnan építés alatt levő Casino épületben a vendéglő 1912. december 1. illetve 1913. január 1-től több évre haszonbérbe lesz adva.

A vendéglő italmérési joggal bir.

A bérlemény tárgyát képezik:

Kettő kisebb lakoszoba, konyha, kamara, mellékhelyiséggel, pince, külön udvar, az utcára nyíló egy üzlet (tálaló) helyiség, melynek hossza tiz méter, szélessége öt méter ötven centiméter.

Amennyiben pályázó az előbbi szomszédságában még egy üzlethelyiségre reflectálna, rendelkezésre volna bocsájtható még egy szoba, melynek hossza nyolc, szélessége 4—5 méter.

Fő kellék, hogy a vendéglőt, üzletet díszesen a modern igényeknek megfelelően szerelje fel, ételei és italai kitűnőek legyenek, hogy a kiszolgálás és ellátás a Casino által rendezni szokott ünnepek, multságok, táncvigalmak alkalmáivai kifogástalan legyen.

A villamos világítás bérlet terhére képezi.

Évi bérösszeg egy (a nagyobb üzlethelyiséggel) 3300, két helyiséggel 4000 korona.

Pályázati kérvények, eddigi működésnek igazolása és egyezer korona készpénz vagy óvadékképes értékpapir csatolása mellett, alábbi címre küldendők.

Beregszász, 1912. évi május hó 3-án.

Lónyay Sándor

Casino elnöke

TOKAJI ASZUBOR.

1906. évi 4 puttonos literje . 5.— korona.

1908. „ 4 „ „ . 4.— „

1908. „ 3 „ „ . 3-50 „

Kitűnő minőségű tokaji Szomorodni literje 1 korona.

Szállítás 3 litertől 20 literig demijoknokban, 20 literen felül hordókban.

Egész gönci hordó (136 liter) vételénél külön árajánlat.

Boraim tisztán kezelt kitűnő minőségéért a legmeszebbmenő felelőséget vállalok.

Ráckevei Eötvös Lajos, szőlőbirtokos
Tarcal (Tokajhegyalja).

Bérlő esetleg társ kerestetik

Bécs—Budapesti fővonalon, vasuti gőcpont és hajózási állomás, megye-székhelyen, nagy forgalmu városban, ujonnan épülő modern nagy szállodához, étteremmel és kávéházzal összekötve.

Közvetlen reflektánsok ajánlatait elfogadja és továbbítja „Szálloda“ jelige alatt az Értesítő kiadóhivatala.

HIRDETÉSEK

∴ FÖLVÉTELEK ∴

A KIADÓHIVATALBAN

∴ BUDAPEST, ∴

IX., Lónyay-utca 22. sz.

WEISSENSTEINMÓR

mészáros.

BUDAPEST LEGREGIBB CÉGE.

Alapítás éve: 1840.

Ajánlja az üzletében kapható csakis elsőrendű, hizottmarha- és borjúhusokat.

Különlegességek vendéglősök reggelijére és különös alkalmakra: hizott rostboeuf és borjúgerinc.

DREHER ANTAL SERFŐZŐDÉI RÉSZV. TÁRS.

Ászok- | Márciusi | Kiviteli Márciusi

(világos és sötét)

(barna)

S E R.

Megrendeléseket

a főzde mindenkor pontosan és a legnagyobb figyelemmel — az összeg előleges beküldése vagy utánvétele mellett — teljesít.

Nagyobb mennyiséget saját jégkocsijaiban szállit.

DREHER ANTAL SERFŐZŐDÉI RÉSZV. TÁRS.

KORONA

(ála Pilseni)

Dupla Márciusi és Bakser.

A városligeti artézi gyógyforrás vize 970 méternyi mélységből 73-tól 92° C hőfok mellett törvén elő, föltétlenül bakteriummentes, s általunk lehűtve természetes állapotban, valamint szénsavval telítve mint „ILONA” artézi savanyuviz lesz forgalomba hozva. Tiszta izes és szénsav-tartalmánál fogva kitünő üdítő ital borral vegyítve igen kellemes.



2 liter ára 16 fillér házhoz szállítva. Rendelési cím: „Artesia” részvény-társaság, Budapest, VII., Egressy-ut 20/c. Telefon 50-72

A székesfőváros városligeti Artézi-gyógyforrás bérlei.

MATTONI GYÓGY- ÉS VIZGYÓGY-INTÉZETE

GISSHÜBLER-PUCHSTEIN

Karlsbad mellett.

A MATTONI-féle giesshübler savanyuviz eredési helye.

Pneumatikus- és belélegző-kurák.

Mell- és idegbetegek, üdülők, rheumatikusok stb. számára.

MATTONI-FÉLE

GISSHÜBLER

természetes
égyénes
SAVANYÚ

TRANSYLVANIA SEC

LOUIS FRANÇOIS & CO.

császári és királyi udvari szállítók
Budafok. Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége szállítói. Budafok.

* 16 elsőrendű kitüntetés *



* * Hors Concours * *

FŐRAKTÁR:
BORHEGYI FERENC
Telephon sz. 35-79.
Budapest, V., Gizella-tér 1.

VÉDJEGY



VEZÉRKÉPVISELŐK:
RUDA és BLOCHMANN
Telephon sz. 36-66.
Budapest, V., Akadémia-utca 16.

Sürgöncim: FRANÇOIS BUDAFOK.

Telefon BUDAFOK 15. szám.



TÖRLEY PEZSGŐ.



ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFŐZŐDE BUDAPEST—KÖBÁNYÁN.

Fennáll 1854. év óta.

Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetészt nyert.
DISZOKMÁNY. 1885. ————— JURY-TAG 1896.

Városi iroda: VIII., ESZTERHAZY-UTCA 6. szám.

Ajánlja : ászok, király, márciusi világos, márciusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, kétszeres márciusi világos és sötét, valamint bak-söreit, továbbá saját töltésű palacksöreit gőzpasteurizáló készülékkel s a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt kőbányai palack-sör osztályából.

Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt serfőzödénknek évi gyártási képessége 400.000 hektoliter.

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve; nagyobb raktáraink Aradon, Szegeden, Miskolcön, Kolozsváron, Nagyváradon, Nyiregyházán, Temesváron és Debrecenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám 52—59.

Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palacksör-megrendelés: telefon-szám 56—58.